

常熟市公安局琴湖派出所所长沈斌心:

执法为民,诠释人民警察的初心使命

15年的法治专业经验,让他能“精准制导”为基层民警指点迷津;从汶川援警到疫情阻击,当危难来临时,他总是奋不顾身冲在最前;从制度建设到说理执法,他用才智和担当诠释人民警察执法为民的初心使命,他就是常熟市公安局琴湖派出所所长沈斌心。

潘吉 高达

▶工作中的沈斌心 常熟市公安局提供



儒警有谋,智略有才 以法治引领夯实业务基础

沈斌心在从警之初就喜欢在执法工作上钻研,喜欢对工作方法进行提炼、总结、创新。2008年他与他的团队编撰了《常熟市公安局基层民警行政办案指南》,一度成为基层民警尤其是新警办案的执法办案教科书。2018年常熟市委市政府率先开展“331”专项行动,沈斌心根据十几年的行政执法工作经验,借鉴全国其他地方的先进工作方法,编写出台了常熟市“331”专项行动法律适用指南,为各单位的执法工作提供了强有力的法律支撑。

目前,沈斌心在琴湖派出所又根据实战需要,开发了行政案件快办笔录模板,全所908件行政案件,480件适用行政案件快办程序,大大缩短了民警笔录制作时间,减少了案件审批环节,既减轻了民警的工作负担、提高了工作效率,又及时教育了执法相对人。

渭塘爱心企业为战“疫”一线送新鲜蔬菜

近日,一辆载着新鲜蔬菜的厢式货车开进渭塘镇的医院内,为坚守在一线的医务人员送来物资保障,这是苏州福家农庄有限公司捐赠的爱心蔬菜包。

为了让医务人员吃到新鲜的蔬菜,福家农庄的工作人员天蒙蒙亮就起来采摘蔬菜,再打包分装,用最快的速度把近300个蔬菜包送到医

铁警有勇,治军有方 以担当有为锻造忠诚铁军

2008年汶川发生地震,为了帮助灾区尽快恢复正常,苏州警队迅速响应号召,征集警队志愿者前往抗险救灾。沈斌心第一时间报名出征,成为首批援川警队的一员。2020年新冠肺炎疫情发生后,时任张桥派出所所长的沈斌心,24小时全天候带领派出所民警、辅警与村、社区工作人员进行疫情排摸、健康码注册、设卡盘查,中途休息时间,他又带队巡查辖区场所的防疫情况。

作为党绝对领导下的一支重要执法队伍,在许多关键时刻,要求公安民警必须奋勇向前,不怕困难、不怕牺牲,为此沈斌心深知队伍纪律的重要性。2010年走上领导岗位以来,每到一个单位,他均要和下属签订相互监督的责任状,既是相互警醒,又是相互勉励,这些年他领导下的岗位、部门未发生过一起民警违纪违法案件。

侠警有情,执法有义 以说理执法赢得群众满意

不久前,家住琴湖的吴某请同村居民张某装修房子,因为都是邻居,两人很快地谈拢了价钱。可随后吴某在验收时发现工程质量不行,便拒绝付装修款。两人几次争执之后不但没有解决问题,反而让矛盾越来越深,直至今年年初吴某才报了警,希望通过民警解决。

在充分了解情况后,沈斌心分别找到吴某和张某,上门做思想工作,讲清法与理,经过反复沟通,最终双方的矛盾得以彻底化解。

今年以来,在沈斌心带领下,该所依法依规成功处置化解各类矛盾纠纷100余起。

因在2008年首批援川行动等工作中表现突出,沈斌心多次获得嘉奖、记功和优秀党员等荣誉,被授予苏州市局首届“十佳法制民警”、苏州市“最美劳动者”、常熟市政法系统“十佳卫士”等荣誉称号。

来蔬菜的企业员工说。

相城区第三人民医院在收到爱心蔬菜包后,将蔬菜分发到各个科室,确保每个职工都能吃到这份爱心菜。“我们现在是家和单位两点一线,有时候上门采样回来晚的话都买不到菜了,这个蔬菜包来得太及时了”,一位来领取蔬菜的医务人员说道。 相渭萱 高达

昆山工行普惠金融服务逆势跑出“加速度”

在昆山全市实施静态管理后,中国工商银行昆山分行精准施策、高效服务,全力以赴为受困企业提供金融支持,用实际行动向小微企业输血给养,全方位保障小微企业金融需求,与广大小微企业同心而行、共克时艰。

该行积极对接抗疫保供类企业融资需求,加大金融活水引流,保障企业正常经营。某医药连锁企业是昆山市关键医疗资源后勤保障企业,在疫情防控工作中承担着全市医疗物资的供应重担。在疫情防控

的紧要关头,对采购资金的需求尤为迫切,该行上下协同、积极沟通、主动帮扶,共同制定多个贷款应急方案,简化股东担保手续,成功为其发放1000万元“小微贷”,全力支持疫情防控物资的生产经营。

受全市静态管理限制,该行全部28家网点暂停线下金融服务。为保障金融服务连续性,该行加大线上普惠金融服务力度,为众多坚持生产的小微企业提供包含“昆科贷”等多种场景线上化融资服务,及时满足企业用款“短、急、快、频”的需求。某公司是

花桥一家集人工智能应用系统开发,智能工业机器人的研发、制造、销售于一体的高新技术企业,自花桥疫情形势严峻后,业务增长缓慢,研发投入加大,资金需求增大。该行迅速与企业沟通业务需求,精简优化操作流程,充分利用线上线下沟通方式,双方积极配合,快速将400万元线上“昆科贷”产品发放到位,解决企业支付货款、生产持续经营等问题,得到企业负责人的高度认可。此外,对于受防疫管控要求无法进行现场核保的客户,该行积极打通“绿色通道”,采

取视频核保方式,加快审批流程,3月以来,通过视频核保共办理26笔贷款,总金额达1亿元。

在做好企业稳生产稳发展的同时,该行还积极助力企业做好稳就业工作。昆山某口腔医院按疫情防控要求暂停营业,经营收入的持续减少导致资金周转压力增大。该行得到消息后迅速反应,紧急开通信贷审批绿色通道,安排在行坚守岗位的信贷工作人员对贷款流程进行加急审批,在多个部门的携手推进下,实现“快审批、快发放”,为其发

放200万元小微企业小额信用贷款,顺利解决医院燃眉之急。

疫情防控的特殊时期,工商银行昆山分行以实实在在的举措、高效专业的服务,得到了企业的认可和赞扬,体现了国有银行主动承担助企抗疫的社会责任与担当。3月以来,该行累计为110户小微企业审核通过近6亿元贷款,为存量客户办理线上续贷超1亿元,为昆山实体经济提供有温度、有速度、有力度的普惠金融服务,为疫情冲击下的小微企业正常经营保驾护航。 徐婷婷

“用心力”服务,筑牢企业发展防线

自本轮疫情发生以来,相城经开区坚持一手抓疫情防控,一手抓经济发展,依托“用心力”服务品牌、“量子”先锋力量,统筹兼顾,全力服务企业发展,支援社区一线。

疫情期间,经发局(招商局)持续深化“用心力”服务品牌,充实“用心力”服务队伍,将招商量子先锋纳入“用心力”服务团队。全局工作人员下沉服务一线,每人挂钩负责2-3家规上企业,每

日开展大走访、大监察,面对面为企业传达并解读最新政策;指导企业把好来访人员准入关,落实好访客及员工入厂登记、体温监测、苏康码、行程码查验等关键工作;排摸货车情况,确保全程闭环管理;检查进口货物非冷链集装箱、重点厂区集宿楼、企业食堂……

下一步,经开区将持续深化“用心力”服务品牌,以暖心贴心服务筑牢企业发展防线。相经开 高达

黄桥街道开展新一轮核酸检测

日前,相城区黄桥街道开展新一轮区域核酸检测。在三角咀家园小区,现场居民依次排队,保持间隔距离,现场井然有序。

凌晨4点,天还未全亮,社区工作人员便在核酸检测采样点点位长安排下,提前布置好核酸检测试场,并做好物资准备。

凌晨5点,医护人员、志愿者们也集结到位。医护人员和志愿者们身穿闷热的防护服,重复着同样

的动作,不厌其烦地说着同样的话语,不到一会衣衫便浸湿了。社区为此特意设置“后勤小组”,当点位长有需求,“后勤小组”便随叫随到,为一线医护人员和志愿者提供了贴心、暖心的服务。

针对辖区行动不便的老年人、残疾人、青少年等特殊群体,各社区开设“绿色通道”,实行一对一专人负责对接,保障核酸采样顺利进行。 相黄萱 高达

望亭镇冬训优秀主讲人在线上党课

党员冬训期间,望亭镇19位冬训优秀主讲人通过广播、音频、微信公众号等“线上课堂”的形式给全镇1600余名基层党员干部上党课,让理论课堂焕发新魅力。

自今年党员冬训工作开展以来,望亭镇开展冬训优秀主讲人评选活动,组建了一支19人的冬训优秀主讲人队伍,围绕冬训专题,紧贴基层党员思想实际和现实生活,结合自身工作实际,精准对接理论

政策和群众需求的结合点,录制冬训优秀主讲人党课音频、拍摄党课视频,在线讲好党员干部忠诚担当、接续奋斗的故事,宣讲望亭乡村振兴、融合发展的故事。

据了解,本次冬训优秀主讲人共推出党课音频19个,累计时长近150分钟。“家在望亭”微信公众号上开设“冬训主讲人”专栏,让党员干部随时随地在线听课。 范晓曦 高达

太平实验小学开展“缅怀先烈”主题活动

为缅怀革命先烈,弘扬英烈精神,进一步加强未成年人思想政治教育,近日,太平实验小学开展“缅怀革命先烈 延续红色基因”系列主题活动。

活动中,学校指导学生在线学习英烈事迹、向英烈敬献鲜花、抒发心声,以缅怀革命先贤的丰功伟绩。在线上升旗仪式中,严罗江老师以《缅怀先烈 传承感恩》为主题进行讲话,希望同学们能

够铭记历史,珍惜当下的幸福生活,时刻以先烈为榜样,用勤劳和智慧去继往开来。

此外,学校坚持分类施策、因材施教,针对低年级学生家庭开展英烈故事亲子共读活动;针对高年级学生,则利用腾讯会议软件开展丰富多彩的主题班会课,鼓励学生交流发言,使学生加深对革命先烈的认识,激发他们民族自豪感和爱国主义情怀。 相太萱 高达